
■

* • • • w ♦ •*»f^r W«r«*. •«** «*'«►-'♦ *'h*>vvW■>■•-«. .»# i"wi?*f'“'* *t-“’.* *i*;rw «1 v«.#*»*wn -~j* ‘. --

?W•1 I <>x' iuitr.

Vxr.vHi 9.

si>

(songrád, 1023. szeptember 30. Vasárnap. Ára 300 korona. II. évfolyam, (106)70. szám.

Nemzeti Muzcum könyvtára
Budapest Muzeum kör.it.•IMIUJSM

Politikai lap. — megjelenik heíenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.
Elflfizetéei ár: Egy hónapra 2000 K. Egyes szó* 300 K. 
Szerkesztőség Csongrád, Szllber-ayomda, Fő-tér.

Felelős szerkesztő és kladétulajdeaes:
Dr. Polgár 6y. Ödön.

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

A Csongrádi Újságról.*) :*$gyarországnai< • a doigo
_ . ..... 'v • ^ orw- ni/ Vtocvnárti vó I i VIrta: dr. Schandl Károly.

— Örömmel állapítom meg, hogy 
azok a remények, amelyeket a Csong­
rádi Újsághoz fűztünk, egy esztendős 
pályafutása alatt mind beteljesedtek. 
Hogy Csongrád városa kulturális és 
gazdasági téren örvendetes haladási tud 
fölmutatni, abban a Csongrádi Újság­
nak is része van, mert az igaz, szép 
és jó eszmék szócsöve lett. Köszönet­
tel szögezem le, hogy tanácsomat el­
fogadta, hogy tárgyilagos, komoly 
legyen, távol a szélső pártharcoktól és 
mentes a személyeskedésektől, dere­
kasan követte. Ez a titka sikerének és 
nagy elterjedettségének.

— Büszkék vagyunk a Csongrádi 
Újságra, mert hetilap létére nagyobb 
hatóereje van megyeszerte, mint sok 
helyi napilapnak s ideális mintája a 
vidéki magyar újságnak. A lakosság 
komoly érdekeit védi okos mélyreha- 
tással anélkül, hogy a sajtónkat ma 
sajnálatosan jellemző demagógiába té­
vedne. Az igazi magyar újságírás nagy 
alapvetőinek hagyományai szerin! az 
igazság erejével dolgozik s er el szép 
eredményeket.

— Különös örömemre szolgai, 
hogy a gazdasági tudást sikerrel pro­
pagálja s a békés társadalmi tömörü­
lést nagyban előmozdítja. Ilyennek 
gondoltam én a Csongrádi Újságot, 
mikor régi jó barátomat, az erdemes 
szerkesztő urat a lap megindítására 
biztattam. De ilyennek gondoltam ál­
talában modor és szellem tekintetében 
a keresztény újságot, mely az agrar

■*) A 100-ik szám megjelenése alkalmából.

(Lépnek hasznára válik.
3>S!

3s magyar

A csongrádi tiszai vashid.
A csongrádi tiszai vashid ügyében ki­

küldött szervező bizottság folyó hó 8-án és 
8-én a kettős ünnepet felhasználva, dereka­
san munkába állott. Nyolcadikén, Kisasszony­
napján indult el a bizottság a két napos kör­
útra s e napon Szelcvény, Csépa és Tiszasas 
községeket járta be. A bizottság élén, mint 
minden alkalommal, Így most is dr. Rátonyi 
Parp Pál bizottsági elnök állott, aki mind a 
háiom községben lelkes buzdító beszédekben 
győzte meg a községek lakosait a hid felette 
nagy jelentőségéről s arról a nagy gazdasági 
átalakulásról, amely a hid megépítését szük­
ségszerűen követni fogja. Egyben kifejtette a 
részvénytársaság alaptételeit és a bizottság 
többi tagjaival együtt a legagilisabban meg 
kezdette a részvényesek gyűjtését, az egyes 
községekben megszerezte a helyi alapitó 
bizottságokat, azok között a részvényaláirási 
iveket kiosztotta s ennek nyomán mind a három 
községben lelkesen megindult a részvények 
jegyzése. Másnap, szeptember 9-én a bizott­
ság folytatta útját Tis&aug, Tiszakürt és Tisza- 
inoka községekbe. F/községekben is lelkes 
hangúid Ibin foga diáit ti.. Rátonyi Papp Pál 
bizottsági elnök propaganda előadását, kivéve 
Tiszaugot. amely község maga szeretne hidat 
építeni a Tiszán át Kecskemet felé, e szán 
dék azonban mm tekinthető egyébnek naiv 
vágynál, an elyr anyagi erők hiányában soha 
sem jut h.. a megvalósulás stádiumába. 
Tiszakürtön és Tiszainokán azonban a rész- 
vénvjegyzi s Ie'kesen megindult. Szeptember 
16-ika a hősök emlékszobrának leleplezésével 
és dr. Schandl Károly nemzetgyűlési képvi­
selőnk beszámolójával és díszpolgárrá avatá­
sával lévén lefoglalva, e vasárnapot nem ve­
hette igénybe a bizottság hidügyének propa­
gálására, — szeptember 23-án azután ismét 
nagy arányban folytatódott a propaganda. 
Délelőtt 10 órakor értekezlet volt a városháza 
közgyűlési termében, amelyen a nagyréti és

mániái réti birtokosság nagy számban jelent 
meg és a felső határ birtokossága is képvi­
selve volt. Az értekezletet dr. Rásonyi Papp 
Pál bizottsági elnök ismeretterjesztő propa­
gandabeszéde nyitotta meg, aki röviden 
újból összefoglalta az alapítandó részvénytár­
saság szervezetének alaptételeit s rámutatott, 
hogy akkor, amikor egy részvény 3 mm. 
búzába kerül, amely búzamennyiség békebeli 
60 korona aranyértéknek felel meg, ha figye­
lembe vesszük még, hogy e részvény érték 
is 7 évi törlesztéssel fizethető, igy a hidat 
ma sokkal kedvezőbb feltételek mellett lehet 
megépíteni, mint a régi békevilágban.

— Lelkesítő beszédeket mondottak még 
Ozsvár Péter szelevényi birtokos, aki maga 
is 100 részvényt jegyzett, Vary István, a 
szőlősgazdák egyesületének elnöke, Boda 
Márton igazgató s e lelkes beszédek nyomán 
nyomban megindult a részvények jegyzése, 
amely igen szép eredményre vezetett. Ha az 
alakítandó részvénytársaság ügye iránt ekkora 
érdeklődés fog mindvégig megnyilvánulni, 
akkor rövid idő alatt a hid megépítése telje­
sen bizonyos.

Bőrgyár alakul Csongrádon.
Ha a külkereskedelmi mérlegünk ada­

tait nézzük, szomorúan kell látnunk, hogy 
egyrészt rengeteg nyersbőr megy Magyaror­
szágból külföldre és rengeteg készbőr vagy 
bőráru jön külföldről Magyarországba. Ez 
feltétlenül egészségte'en állapot, amelyen se­
gíteni minden becsületes magyar embernek 
tőle telhetőiig kötele-sége.

Ezen a helyzeten akar segíteni, mint 
már megírtuk, egy gazda és kereskedő érde­
keltség, amely a Duna-Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kantara támogatásával és rész.vételével 
Kecskemét, vagy Csongrád székhellyel (asze­
rint, hogy honnan lesz több részvényes) bőr­
gyárat akar létesíteni, amely magába ölelné a 
Duna-Tiszaközét, továbbá Csanád, Csongrád, 
Békés egy részét, ezenkívül Csonka-A rád és 
Csonka-Torontál vármegyéket. A mozgalom 
iránt az egész vonalon nagy az érdeklődés, 
amelyet indokol már az is, hogy az alapítók

Búzát, rozsot, árpát, zabot, babo 0, má­
kot és tengerit SS" GŐZÖN IMRE,
- - —-Äsrs
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Értesité
Pontos kiszolgálás!

Értesítem a n. é. vásárló közönséget, hogjj e Csata es 
Ctl asszer cégből (röfösüzlet) kiváltam és üzletemet csak a 
salát nevem alatt Szt-Háromság-lér é.sz. (a most épült Tahit 
3-íéle házban) megnyitottam, fln.é. közönség további szives 
támogatását kérem,

tisztelettel: Strasser Jenő.
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Bútor és épület munka megrendelésével keresse meg
géperőre berendezett műhelyemet, hol szolid ár, tartós munka, ízléses kivitel, 
jutányos fizetési feltételek mellett rendelhet. — Kész munkák kaphatók.

Poksbi* Ábel tüongrád, Kossuth-tér.
* fenti nagy terület közgazdasági életének 
legkiválóbbjai.

Ma a nyersbőr kereskedés és bőrgyár­
tás — dacára, hogy az anyag, a bőr a me­
zőgazdaságból kerül ki és nagyon jövedelmező 
üzlet — a gazdáktól távol álló érdekeltség 
kezeiben van Ez a gyár a gazdaérdekeltség­
nek, mint a bőrgyár anyagát termelő réteg­
nek, döntő súlyt óhajt biztosítani. A gyár 
bérfizetés, vagy a feldolgozandó nyersbőrből 
való részesedés mellett elfogad bárminemű 
nyers állati bőrt s így a gazdálkodó közön­
ség nem lesz rákényszerítve, hogy a nyers­
bőrt a piacon értéken alul eladja. A gyár a 
legmodernebb gépekkel lesz felszerelve, mű­
ködése a legszebb reményekre jogosít.

A társaság alaptőkéje 1,000000,000 li­
bán álkpittatik meg, mely 20,000 drb egyen- 
kint 50,000 K névértékű és bemutatóra szóló 
egész részvény teljesen befizetett árából ké- 
peztetik.

Az aláírás zárhatáridejéül 1923 október 
hó 20. napja állapitta tik meg azzal, hogv 
alapítók már 400 000,000 K összegű rész­
vénytőke lejegyzése és biztosítása mellett is 
megalapíthatják a részvénytársaságot.

Megjegyezzük, hogy pénz helyett gabo­
nában is lehet részvényt jegyezni és ez eset­
ben a gabonának az értéke az alapítás ide­
jében való érték szerint vétetik számításba. A 
részvényt jegyző egyidejűleg arra kötelezi 
magát, hogy a jegyzett tőke névértékét 1923 
november 10-ig a megküldendő postai befize­
tési lapon befizeti, illetőleg a jegyzett gabona­
mennyiséget igazolt jelentkezőnek átadja.

Alapítási költség címen részvényenkint 
250 K, azaz kettőszázötven K fog feiszámit- 
tatnj.

Az alapítók fenntartják maguknak a 
jogot, hogy az igazgatóságot, illetve annak 
tagjait az első három üzletévre kinevezik.

Részvény jegyezhető a polgármesteri 
hivatalban és az ipartestület elnökénél.

Tévedés vagy tévesztés.
A magyar lapok egy része s a külföl­

diek némelyike olyan hangon ir a magyar 
kölcsön ügyének állásáról és olyan hangulatot 
akar kelteni a közönségben, mintha a transz­
akció máris létrejött volna, vagy egészen 
bizonyos lenne és Bethlen gróf miniszterelnök 
Géniből hazajövet már hozza is a 100 milliós 
valutát a zsebében.

Ez a beállítás helytelen s vagy tévedé­
sen alapul, vagy pedig tévesztési szándékkal 
teljes.
^ A Bethlen-kabinet három oszlopos tagja 
nem azért utazott Genfbe, hogy a kölcsönt 
perfektuálja s a pénzt átvegye a folyósítótól. 
Bethlen István gróf és minisztertársai az ügy 
dűlőre juttatásáért s az akadályok elsimításán 
fáradozott most Genfben.

•Minden jel biztatónak tetszik. Államtér- 
fiaink érintkezése a külföldi vezető politiku­
sokkal, Bethlen gróf tárgyalása Benes cseh 
külügyminiszterrel kedvező kilátások közt 
indult meg s a bizó hangulat Magyarország 
iránt újból erősödik. Alapos tehát reményked­
nünk, hogy a genfi útnak meg lesz a kívánt 
sikeré.

De a legkedvezőbb lefolyás sem jelent­
heti azt, hogy Bethlen—Daruváry és Kállay 
már százmilliókkal megrakodva jönnek haza 
Géniből. Ilyesmit naivitás állítani vagy elhinni

és szándéktalan vagy szándékos felültetés 
terjeszteni.

A genfi megállapodásokhoz előbb ille­
tékes fórumuk hozzájárulása lesz szükséges 
minden hivatalos alakiság megtartásával: a 
párisi jóvátételi bizottsági s a népszövetség 
genfi tanácsáé. Csak ezután kerül sor a köl­
csönügyletnek tényleges megkötésére és a 
pénzárunak szállítására a hitelezők részéről 
bankárközvetiféssel.

Tájékozatlanságra s nagy naivitásra 
vallanak az említett sajtóközlemények, amik 
lehetőnek vélik és elhitetni akarják, hogy e 
hitelműveletet kormányférfiaink most egyket­
tőre, személyes közreműködéssel lebonyolítják. 
Az ő missziójuk külpolitikai természetű és 
teljesen célt ér, ha a külső tényezőket meg­
nyeri ügyünknek most Céljuk és feladatuk 
létrehozni az elvi megegyezést ez ügy javára, 
a technikai végrehajtás nem a miniszter dolga, 
erre valók a magyar állam hivatalnok orgá­
numai.

De van a mondott híresztelésben valami 
maliciozus, konkolyhir.tő szándék. Mintha 
mala fide akarnák bizonyos oldalról a magyar 
közönséget vérmes várakozásokra fölbiztatni, 
megitatva vele előre a medve bőrének árát, 
hogy aztán perfidiával fordulhassanak a hi- 
resztelők a magyar kormány ellen, mondván: 
megjöttek iine, de üres kézzel.

Mi óvni kívánjuk a közönséget, nehogy 
akár naiv, akár maliciozus sajtóközlemények- : 
nek felüljön. Várja meg a nemzet nyugodtan, 
optimizmus és pesszimizmus nélkül, amit 
Bethlen István gróf cselekszik. Legyen biza­
lommal a kormány férflainak hazafias szán­
dékához, tetterejéhez s a külföld jóvélemé­
nyéhez, amit a Bethlen-kabinet szerzett. Ez

Találkozás.
Mind a ketten szöktünk a múlttól, 
Csalódott életünk delén,
11 a szomorú fehér asszony 
S a sor=(lldözle férfi: én.

Kezet fogtunk, egymásra néztünk,
A könny a szemeinkbe gyűlt 
S a két élet tragédiája 
Boldog regénnyé szelídült.

V. Mát hé PH.

Telefon.
Elbeszélés. (2)

A fiatal asszony arca kigyulladt. Gyors 
lendülettel a cseléd felé fordult:

— Szeretném azt a fényképet látni, Évi. 
Meg a dolgozószobát. Azt a képet akkor csi­
náltattam, amikor egyszer nagyon boldog 
voltam.

A cseléd gyors lépésekkel előrement s 
széles mozdulatokkal nyitogatta az ajtókat. A 
dolgozószobában odalépett az Íróasztalhoz s 
kihúzta az egyik fiókot. Kivette a fényképet 
s odaadta az asszonynak.

Az asszony a kezébe vette a fényképet 
-as sokáig nézte. A szeme könnybelábadt 
hirtelen leejtette a képet az Íróasztalra, le-

&

*

hullott az íróasztal előtt álló öblös székbe s a 
fejét kezére hajtva fólsirt.

Majd hirtelen felugrott. A kezét végig- 
huzta a szemén, mosolyogni próbált s csak 
annyit mondott az elszontyolodott cselédnek:

Semmi. Évii Semmi! Hanem arra kér­
ném ... hagyjon néhány pillanatig egyedül... 
Egy kicsit kipihenem magam ... Fel vagyok 
zaklatva.

Csak parancsoljon, nagyságos asz-
szony.

Ezzel visszahúz dott, nesztelenül kiment 
a szobából s behúzta maga után az ajtót.

Az asszony arca élénkebb lett Körül­
járta a szobát. Megsimogatta a heverő pici 
párnáit. Végighordozta tekintetét a képeken. 
Hallgatta sokáig a sarokban álló régi óra 
ketyegését. Nézte a szőnyegek rajzát. Felállt. 
Újra az Íróasztalhoz lépett. Felnyitotta a tenta- 
tartót. Az ujjait végighuzta a tentatartó üve- 
8®n- A keztyüjén porréteg maradt. Hirtelen 
elorantotte a zsebkendőjét. Lázasan letöröl- 
gette vele az Íróasztalon álló holmikat, a 
tentatartót, egy bronz levélnyomót, egy pici 
faunszobrot. Megnézte a tentatartón heverő 
tollat. Kihúzta a tollszárból a tollat s az asz­
talon álló gyöngyházdoboz.ból uj tollat vett 
elő s beledugta a tollszárba.

Ebben a pillanatban erős csengetés 
hallatszott az előszoba ajtaján. Az asszony a 
szoknyáját felkapva rohant keresztül a szo­
bán az előszobába.

Mar jött elébe a cseléd és riadtan 
mondta:

— A nagyságos ur pedig csak nyolc 
óra felé szokott hazajönni. Tessék hamar a 
cselédszobába.

Az ajtón újra türelmetlen csengetés hal­
latszott, mely az asszonynak egészen a szi­
véig nyilait.

— Nem. El nem bújok, — felelte a 
cselédnek s az arca egyszerre hidegre vált. 
— Majd valamit mondok neki.

A cseléd gyorsan az ajtóhoz lépett s a 
férfit beeresztette. A férfi nem vette észre a 
félhomályban az előszobában álló nőt s cso­
dálkozva kérdezte az öreg cselédtől:

No, int az Évi ? Egy pár percre
várok.

A cseléd,nem felelt a kérdésre, hanem 
zavartan az asszony felé mutatott és mosoly 
és félelem keveredett a tekintetébe.

— A nagyságos asszony ...
A férfi hirtelen az asszony elé lépett s 

csodálkozva nézett ra. Majd elfogultan nyi­
totta ki előtte az ajtót s halkan mondta:

— Parancsolj, kérlek.
Az asszony szó nélkül belépett. A férfi 

betette maga után az ajtót. Remegett a hangja, 
amint egy székre mutatott:

— Tessék, foglalj helyet.
As asszony leült. Nem nézett a férfi 

arcába. A zavarát le akarta küzdeni, de a sza- 
vai egy kicsit a torkan eilultadva oujiak ki.

iSPlCSiléS. torrLalmr«HAta é' k62®nség ügyeimébe ajánlani, hogy Julim 1-től kezdve

E*ek,6, egyetlen probavksar.'^t ^ d^ ““ fb *»"

__ Legújabb divatáruk állandóan nagy választékban!

Ferenc, divatárukereskedő KOSNU lift-tél* 10<

'Tisztelettel. Táfoith. Béla asztalos, Bnk ügyvéd házában.
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Aranyért, ezüstért, mindenféle törött ékszerekért

iS Sí Kämmerer Dezső örás és ékszeré9,z csöng rád.
a jóvélemény biztosítja nekünk a kölcsönt és 
Bethlen István gróf sikere teljes, akkor is. ha 
a százmilliókat nem a zsebében hozza.

Csongrád — idegen ember 
szemével nézve.

Mikor változott sorsom — • egy indoko­
latlan és érthetetlen élettrngédia e kedves 
tiszamenli városkába dobott, nem is képzel­
tem, hogy a vándorúink égető napjától, porá­
tól kifáradt, kiégett szemeimre ennyi kellemes, 
szép, megnyugtató, elbájoló látni való vár.

Kedves szerkesztőnk felvilágosításai nyo­
mán két sétáló napon keresztül jobban meg­
ismertem a varost, mint alji évek- óla felü­
letes szemmel, fásult lélekkel végzi benne 
mindennapos robotját.

Láttam n város», melyet egyik oldalról 
a vídaiuan csillogó, elő Tisza, másfelől a 
mélabusan, léleksret nélkül alvó holt Tiszaág 
ölelnek körül. Gyönyörködtem a világhíres, 
dustermésü szőtök boldog szüreti mozgalmá­
ban. Láttam képzeletben a boldog Rétre s a 
gazdag Tiszazugba vezető vashid büszkén 
hullámzó ivezetét. S mikor már teljesen elme­
rültem a képzelődésben, hátrafordulva a gyö­
nyörű ódon templommal, szemben egy másik, 
vadonatúj bronztól csillogó tornyot láttam 
kiemelkedni az alkony csillogó ködéből s 
ábrándos lelkem mindjárt megsúgta, hogy az 
» teivbe rögzített uj városháza leendő képe.

Másnap kora reggel beléptem egy vas- 
taesos kapun a többi közönséges kapu során, 
9Z ember azt hihette, hogy egy közönséges

— Mi békében váltunk el egymástól, 
Feri. Minden úgy történt, ahogy akartad. 
Nem álltam az utadba. Ha a válást akartad 
volna, már ei is válhattunk volna, Azt hiszem 
tehái ., Azt hiszem, hogy teljes nyugalom­
mai kereshetlek föl... Valamire szükségem 
van, ami még nálad van... ami most kell 
nekem... Egy lánykori fényképem . .. ame­
lyik az Íróasztal fölött volt akkor... Nem 
akartam elküldeni érte, mert sürgősen kell... 
Valakinek oda akarom adni.

— Ez nem igazi — kiáltott a férfi.— 
A szavadból érzem, hogy nem mondasz 
igazat 1

Majd hirtelen meglátta az asszonynak 
az asztalkán felejtett muffját.

Az arca hirtelen kigyulladt, amint foly­
tatta :

— Te már benn is voltál a lakásban 1 
Hisz itt a muffod! Te nem a fényképért jöt­
tél, Teruska 1 Nemi

Az asszony elpirult, felállt,
— No jó. Ha azt hiszed... Hát miért 

jöttem volna ?
— Nem tudom. De érzem, hogy nem 

szert jöttél.
A szavai forrón törtek elő a szájából :
— De akármiért jöttél, boldoggá tettél!
Közelebb lepett az asszonyhoz, de az 

eilorditolta a fejét s csak ennyit mondott 
magával küzdve:

— Engedd, hogy elmenjek.

(folyt, ktiv)

szűk udvaron halad és néhány lépés után 
tündér! szépségű kis liget közepén találtam 
magamat, ahol vidáman röpült égnek a szö­
kőkút vize s ennek csobogása, üde, tarka 
virágok boldog hajlongása, pompás díszfák 
szerelmes suttogása mind-mind a fentartók 
gondos, széplelkü tevékenységét dicsérték.

Feküdtem a meglepően olcsó és tiszta 
szállodában, éltem napokig a többi alföldi 
városokétól felényire elmaradó olcsóság mel­
lett s magamban kértem a szomorú sorsomat 
intéző végzetet, adjon üldözött lelkemnek egy 
boldog kis munkás zugot e gyönyörű város­
ban, hogy lelkem egyensúlyát visszanyer- 
hessem. y. Máiké Pál.

Budapesti tudósítónk jelenfóse,
Kihirdették a hadiállapotot a német bi­

rodalom egész területére. — A bolgár nép 
ellenállása megtörte a vörösök forradalmát. 
— A budapesti rendőrségnek sikerült elfogni 
a Magyar—Olasz bank tolvaját Weverka Jó­
zsef bankszolga személyében. — A magyar 
kormány hivatalos jelentést adott ki a genfi 
tárgyalásokról. Elvben megegyeztek a hosszú­
lejáratú kölcsön megkötéséről, amely alkal­
mas Magyarország pénzügyi helyzetének rend- 
behozására. — A bajorországi nemzetiek fel­
vonulásától tartanak Berlinben. — A német 
kommunisták éhes sakálként várják a felfor­
dulást, hogy a romhalmazon megteremtsék 
rémuralmukat. A német országi pénzviszo­
nyokra jellemző, hogy egy pohár sör és egy 
zsemlye 44 millió K. — A francia köztársa­
ság elnöke Prágába utazik. — Bethlen mi­
niszterelnök Seypel osztrák kancellárral is 
tárgyal. — Huszonnégy százalékkal emelte 
föl a kormány a tisztviselők és állami alkal­
mazottak fizetését. — Arad közelében, Szent- 
pál-puszlán több tanya, 50 huldnyi erdő és 
rengeteg termés égett el.

Legújabb.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, szept, 29. érk. d. u. 6 ó.
Bethlen miniszterelnök szombaton este 

érkezik Budapestre és rövidesen tájékoztatni 
fogja a sajtót a külföldi kölcsönről. A kís- 
antant 3 államával is folytatott tárgyalásokat, 
hogy Magyarország és a szomszédos államok 
közölt normális politikai viszony legyen.
A kormány alapos rekonstrukciójáról elterjedt 
hírek valótlanok. — A budapesti postataka­
réknál 100 milliót vettek fel hamis csckkalá- 
irassal. A hamisítást belső ember követhette 
el, akit valószínűleg le fognak leplezni. — 
Franciaország hozzájárul, hogy Németország 
fizetőképességi reorganizaciojat bizottság álla­
pítsa meg, melyben Angolország és Amerika 
is képviselteti magát, — Időjárás: változé­
kony idő várható, helyenkint esővel lényeges 
hőváltozás nélkül,

Korona 0'03. — Búza (76 klg. tisza- 
vidéki) 98,000—98,500, búza (76 klg. pest­
vidéki) 97,500—98,000, 79 kg. búza 100,250 
—100,500 rozs 69,500—70,600, árpa 62,000 
—63,000, zab 69,000—70,000, morzsolt ten­
geri 68,000—70,000, korpa (100 kg.) 43,000 
—45,000, repce 170,000-175,000, köles 75,000 
—80,000,

Kossuth-tér.

hírek.
— Vármegyei közgyűlés. Csongrád vár­

megye törvényhatósági bizottsága október hó 
2-án, délelőtt 10 órakor a vármegye székhá­
zában rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
ontosabb pontjai: A m. kir. belügyminiszter 

leirata a vármegye tisztviselőinek és egyéb 
alkalmazottainak létszám csökkentéséről és 
ezzel kapcsolatban a javaslattételre hivatott 
6 tagú bizottság megválasztása; a kereske­
delemügyi miniszter leirata a kéményseprési 
dijak ujbb megállapítása iránt; Csongrád város 
képviselőtestületének határozata a városi ki­
adások fedezésére 50 milliós kölcsön felvétele 
egyeben.

Az uj színtársulat, mely a télen 
Caongiádra jön, jelenleg Battonyán tart elő­
adásokat. Farkas Ferenc társulatának műkö­
dését jó hírek előzik meg.

— Megdrágul a posta okt. 1 tői és pedig
levél helyben 150, vidékre 350, lev. lap hely­
ben 90, vidékre 160, ajánlási díj lóvéméi 300 
Inv. lapnál 150 K., levél Ausztria, Cseh-Szlo- 
vákia, Lengyelország, Németország, Olaszor­
szág és Romániába 600, egyéb külföldre 800 
K., lev. lap az említett országokba 350, egvéb 
külföldre 500 K.

Meghívó. A Csongrádi Gazdasági 
Egyesület elnöksége f. évi szept. 80-án, d. e. 
10 órakor népies értekezletet tart az alaku­
lóban levő Alföldi Gazdák Bőrgyára R-T. 
ügyében. A bőrgyár Csongrádon nyer elhe­
lyezést, ha megfelelő érdeklődés nyilvánul a 
gazdák és iparosok körében. Az értekezletre 
ezúton is meghívja az összes tagokat és ér­
deklődőket az Elnökség.

Rádió telefonállomás készült a sze­
gedi Megy. Távirati Iroda számára s igy hí­
reinket oly gyorsan kapjuk, hogy a Buda­
pestről lassú személyvonattal érkező lapokat 
egy egész nappal megelőzzük, ami különösen 
a tőzsdei terményárakat illetőleg olvasóink­
nak nagy előnyére válik.

_ Sport. A „Levente" TE. — „Move" 
TK. 5:0 (3:0.) Vasárnap folyt le a két csa­
pat mérkőzése, melyet a „Levente“ Forgó 
D. (3), Oláh (1) és Velf (1) góljaival biztosan 
és fölényesen nyerte meg, a Leventében a 
legjobb ember Forgó Dezső volt, a Movs-ban 
Tanczos, a kapus.

— Am. kir. posta a lOK-án alóli posta­
bélyegeket — kivéve az 5 K-ást, — a 10 
K-án alóli hivatalos bélyegeket, a 10 K-án 
alóli, továbbá a 12, 15, 25 és 30 K-ás posta­
jegyeket s végül az ll/t K-ás postai lev. la- 
pokat 1923. évi szept hó végével a forgalom­
ból végleg kivonja. A forgalomból kivont érték­
cikkek 1923. évi október hó 30-áig bármely 
postahivatalnál más, megfelelő értékű érték­
cikkre díjmentesen becserélhetők.

— Polónyi háromhavi fogházbüntetését 
a Kúria is jóváhagyta. A budapesti királyi 
Kúria ma tárgyalta Polónyi Dezsőnek az úgy­
nevezett telefontitok védelme ügyében tett 
nyilatkozata miatt megindult bűnügyét. A tör­
vényszék annak idején Polónyit három havi 
fogházra Ítélte. Az Ítéletet a Tábla is jóvá­
hagyta, ma pedig a Kúria is elutasította a 
semmiségi panaszokat és igy Polónyi elítélése 
jogerőssé vált.

Értesítés T. vevőimmel tudatom, hogy cégemből Sfrasszer űenő ur 
töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — 
Kérem további bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:
CSATÓ SÁNDOR, rőfös- és divatárúkereskedő

Csongrád, Tej-piac.
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A Zsoldos Részvénytársaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement gipsz

legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.TELEFON 72.

— Arany gyűrű és ezüst óra jutalom
van kitűzve a legjobb nő és férfi táncosnak 
az Erzsébet-szállodában tartandó vasárnapi 
bál alkalmával.

— Sikkasztás. Csépe Mária és 2 társa 
egy Q literes üveget Benedek Mátyástól köl­
csönkért s eladta, amiért feljelentették, nem­
különben orgazdaságért Révész Imrénél és 
Nyilas Sándornét.

— A sarkad! cukorgyár munkásokat
keres. A sarkad! cukorgyár több munkást 
keres. A cukorgyár a következő fizetési fel­
tételekkel áll elő : Egy napra fizet 3 ezer 
koronát, egy klg. lisztet, minden hétre ad 1 
klg. szalonnát és minden hónapban 2 klg. 
cukrot. A munkás eltávozásakor 5 mm. tűzi­
fát kap. A cukorgyár munkába szállítja vas­
alón a munkásokat.

— Lopások. Barta Táti István, Kovács 
Lázártól lucernát lopott, 25,000 K értékben. 
— Dömötör Mária csongrádi lakos csirkéket 
lopott Lantos Andrásnétól. — Kissalbert Anna 
Racz Rozáliától főzőedényt lopott. — Bállá 
Mihály és 2 társa kukoricát loptak id. Sinka 
Jánostól. — Mizere János és 3 társa a Rá­
kóczim. 27. sz. alatti házból háztartási tár­
gyakat loptak. — Kuruczleki Julianna Drago- 
lovics Istvántól egy diványpárnát lopott. — 
Maszlag Gáspár Hátai Istvántól kukoricát lopott. 
Az eljárások megindultak.

— A gazdaközönség figyelmébe! Múlt évi és 
ezidei here (lucerna) magtermését legelőnyöseb 
ben a Hangya szövetkezet utján értékesítheti. El 
ne felejtse heremagját a szövetkezetnek minta 
bemutatásával megvételre felajánlani I

— A haszonbér bírói megállapítása. A
hivatalos lap f. évi aug. 19-iki 187. számában 
meg jelent a kormánynak a haszonbérietekről 
szóló 61 >0/923. M. E. sz. rendelete, amely­
ben mint főkérdés a haszonbér bírói megál­
lapítása nyert újabb szabályozást. A rendelet 
az eddigi rendeletektől főleg abban tér el, 
hogy az 1822. évi január 1-e óta szerződés 
egész hátralévő idejére terményben megálla­
pított haszonbérek módosítását csak az 50 
holdnál kisebb bérletekre nézve lehet kérni, 
továbbá, hogy a haszonbérnek csakis ter­
ményben és csakis a szerződés egész hátra­
levő idejére kiterjedő hatállyal való megálla­
pítását teszi lehetővé, valamint hogy a termény- 
haszonbér pénzbeli egyenértékének fizetése 
tekintetében a teljesítés napjához igazodó 
forgalmi ár alapulvételének elvi álláspontjára 
helyezkedik. A rendelet szerint a haszonbér 
bírói megállapítása iránti kérelmek a gazdasági 
év lejárta előtt három hónappal terjesztendők 
elő. Az 1922/23. évi gazdasági évre előter­
jesztett kérelem pedig, — miután most már 
ezen kérelem alapján a bíróság a haszonbért 
a szerződés még egész hátralevő idejére fogja 
megállapítani, —■ a rendelet megjelenésétől 
számított 30 napon belül módosítható s ugyan­
ezen idő alatt adhatnak be kérelmet azok is, 
akik az 1922/23. évre vonatkozólag kérelmet 
még nem adtak be. A rendelet lehetővé teszi, 
hogy azok a közszolgálati alkalmazottak és 
katonák, akik a tényleges szolgálatból kiválnak 
s bérbeadóit birtokukon ezentúl maguk ki­
vannak gazdálkodni, úgyszintén azok, akik 
eddig mezőgazdasággal nem foglalkoztak s a

rendkívüli viszonyok között bizonyos kény­
szerhelyzetben kötöttek haszonbér! szerződést 
s igazolják, hogy annak fenntartása anyagi 
romlásukat idézné elő, az ily bérleteket fel­
mondhassák.

— A haszonbórmegállapltási kérelmek 
határidejének meghosszabbítása. A hivatalos 
lap folyó évi szeptember hó 14-iki 207. sza­
mában megjelent 6550/933. M. E, számú ren­
delet szerint a m. kir. minisztérium az 1922/23. 
és hátralevő gazdasági évekre vonatkozó ha­
szonbér megállapítási kérelmek benyújtására, 
(amennyiben az eddig nem történt meg) illetve 
módosítására (amennyiben a kérelem a bíró­
sághoz beadatott) vonatkozó — a folyó évi 
augusztus havában kiadott 6140/923. M. E. sz. 
rendeletben megállapított — 30 napos határ­
időt további 30 nappal, vagyis bezárólag 
1823. évi október 17. napjáig meghosszabbí­
totta.

— Csongrád népe a Hangyáért. Uj belépő 
tagok: Eke Pál 3, Eke Mihály 1, Esztergá­
lyos Antal 2, Eke Balázs 1, Forgó G. István 
10, Forgó János 1, Ferencz Géza 2, Félegy­
házi Kiss Pál 1, özv. Fekete Sándorné 2, 
Fekete János, Farkas Lajos, Forgó Györgyné, 
Faragó P. Gáspár 1 — 1, Fekete Istvánná 2, 
Forgó József 7, Faragó Antalné 10, Felföldi 
Imre 1, Fodor Maliid, Forgó Pál 5—5, Forgó 
László, Gutpintér József, Gulyás Ferenc 1 — 1, 
ifj. Galambossy István 10, Gulyás Mihály, 
Gulyás Imre, Gulyás József, Gyovai Józsefné 
1—1, Gutpintér Rókus 5, Galambossy István, 
Gulyas László 1 — 1, Gubisi Mátyásné 2, 
Gulyás Lajos 1, Gulyas Farkas 1 — 1, Gubisi 
Balázs 5, György Sándor, K. Gebey László, 
Góg József, Hajdú Gergelyné, Hajdú Farkas, 
Havi ill István 1--1, Hajdú Pál 5, Hegedűs 
Franciska, Joanovics Vilmos 1 — 1, Joanovics 
István 11, Józsa Dániel 5, Joanovics Ferenc 
8, Janusek Dóra Mária 10, Joanovics Miklós, 
Joanovics Vilmosné, Joanovics István, Kovács 
Piroska, Kovács Erzsébet, Kátay István, Király 
József 1 — 1 ezer K-ás üzletrésszel. Folytatjuk.

— Tolvaj vendég. Az elmúlt héten egy 
alacsony termetű, szeplős arcú, állítólag bé­
késcsabai származású, 30 év körüli nő több 
helyen szállást kért és kapott is egy egy éj­
szakára. Távozásakor mindenhonnan ellopott 
egyet-mást, különösen ruhanemüeket. Mivel 
mindenütt más-más nevet mondott, kilétét 
nem lehetett megállapítani, pár hátrahagyott 
tárgya, mi szintén lopásból származhat, a 
rendőrségen megtekinthető.

— Rablás. Gutpintér Lászlót feljelentette 
Hajdú Illés, mert tőle sapkáját azon ürüggyel, 
hogy az övé, erőszakkal elvette.

— A Polgári Kör ma, (vasárnap)d.u. ‘/»5 
Órakor saját helyiségében választmányi ülést, 
okt. 7-én (vasárnap) d. u. Vv5 órakor pedig igen 
fontos ügyekben rendkívüli közgyűlést tart.

— Mezőgazdasági munkások utazási ked­
vezménye. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara kérelmére a m. kir. keresk. minisz­
ter f. évi szeptember 15-én kell 69006/923. 
VIII. sz. rendeletével, a minisztertanácstól 
nyert felhatalmazás alapján a munkásigazol­
vánnyal ellátott mezőgazdasági munkások 
részére 2876/923. ein. sz. rendelet szerint 
engedélyezett menetdijkedvezmény érvényes­
ségét az őszi gazdasági munkálatok zavartalan 
menetének biztosítása céljából f. évi október 
81-ig meghosszabbította s ennek értelmében 
a m. kir. államvasutak igazgatóságát ezen 
kedvezményes áru menetjegyeknek az emlí­
tett időpontig leendő kiszolgáltatása iránt 
utasította.

— Uránia mozgoszinház szombati és 
vasárnapi előadásán kerül bemutatásra Észak 
oroszlánja, melynek tartalma a következő: 
Péter cár célja, hogy Oroszországot keleti 
Európává tegye. Hogy megszerezze a Keleti­
tengert, hadat üzen a svédeknek. Andrián 
pátriárka ellenzi a tervet, mire a cár száműzi. 
Péter és fia, Alexej, gyönge, enervált férfi, 
aki a harctéren inkább az öncsonkításra ve­
temedik, mintsem az ellenséggel szálljon 
szembe. Péter diadalmasan tér meg a hábo­
rúból s flát börtönbe vetteti. Eudoxia .cárné 
ki akarja szabadítani Alexejt, mire a cár, 
akinek szivét egy kis markotányosnő: Katalin, 
lobbantotta lángra, feleségét kolostorba küldi 
és Katalint emeli a trónra. Alexejnek meg­
bocsát, de a fiú az apai jóságot azzal hálálja 
meg, hogy az összeesküvőkhöz pártol, akik 
őt akarják a trónra emelni. Péter cár azon­
ban leleplezi a tervet s fiát megöli. De a kés, 
amely az áruló gyermeket megölte, gyilkos 
sebet üt az apja szivén is — és Pétert meg­
tört idegei a halálba viszik.

Anyakönyvi kivonat.
1923. szept. 10—17-ig.

Születtek: Vérségi Mihály, Benedek Mária, 
Góg Mihály, Rácz Ottilia, Bartók Ilona, Felföldi 
Valéria, Fejes Imre, Blaskovics József, Nyilas 
Mária, Maszlag Maria, Szalóki halvaszületett 
fiú, Hajdú Zsófia, Szólik János, Palásti Mária.

Kávéházi, éttermi és szállodai
BERENDEZÉSEK ELADÓK részletekben 

is, réz és faágyak, szekrények, székek, asztalok, 
mosdók, poharak, üvegek slb. — megegyezés 
szerint a „Bristol“-szállodában Szegeden. 3x1

Hölgyeim és Uraim!
Vékunyszálu mindennemű fehérneműre al­

kalmas Bumburgi pamutvászon mé­
terje — — —-------Kor. 7972"—

4000 darab bőrevős fehérített készlepedő 
darabonkinl— — — Kor. 32"810"— 

Kitűnő Anginok — — — Kor. 7"386— 
Csodaszép férfi öltönyszövetek K. 35 870"—

Budapest, VI,, Király-utca 32.
Kevés kiadás!

Nem csalás!
Vaserős modern mosózeug Kor. 29.362'— 
Gyönyörű női szövetek — Kor 13.870"
U. m. feltűnést keltő kosztüm, Velour, Rag- 

Ián és Télikabál szövetek, Barche tok, 
Kiolt és kékfestő maradékok minden 
elfogadható árért.

Olcsó maradékvásár I Csak az udvarban.
szám. (Kazár-utca sarok.)

Olcsó árusítás! 8x1

-------- w----------------------------------------------

-Áruház
Uri-utca sarkán (Cseh Pál vaskereskedő 
házában) tisztelettel értesíti a t. vevőközön­
ségét, hogy üzletében a legjobb minőségű 
őszi és téli szövetek, barchetok, trikó-sely­
mek, zefirek, vásznak a legjobb minőség­
ben, a legolcsóbban kaphatók.

SÉF
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csongrádi ÚJSÁG

I I UM IIJ bevásárlás a legmagasabb napi

F Fülöpnél CJsnngrad,
Hosszú-utca 38. (Báró Géza házában.)

Házasságot kötött: Kerekes Ferenc Lajos 
Erzsébettel.

Elhallak ; Nagy Erzsébet 21 hónapos, 
Vincze György 16 hónapos, Vincze István 2 
éves, Szólik János I napos, Kádár Erzsébet 
1 hónapos, Papai István 8 hónapos, Stein 
páni 76 éves. Pintér Sándorné 35 éves, Bacsa 
Ágnes 71 éves.

Kifogyhatatlan rovat.
Tejberlm.

Ha tél, ha nyár, ha nem fejnek.
Ha fejnek,
Egyre feljebb száll az ára 
A tejnek.
Furcsa, hogy az árát megkét­
szerezik,
Mig a tejet vízzel jól meg- 
Felezik.

Tejbe fürdőit az én rózsám
Ha felkeit,
Hej, Istenem, az az idő
Hogy eltelt.
Most már csak egy kádba fürdik,
Amelybe'
Nincsen annyi latyak viz, mint
A tejbe'.

Az egyik legutóbbi .bál“ alkalmával 
megint poharak tűntek el. A vendéglős a na­
pokban mustot vett az egyik tanyán s nagy 
meglepetésére a saját poharából kóstolgattat- 
ták vele a mustot. Erre elhatározta, hogy ha 
uj poharakat rendel, beleönteti, hogy mindig 
olvasható legyen, ezt a szöveget: E poharat 
N, N. korcsmájából — loptam.

GAZDASÁGI TANÁCSADÓ,
A baromfitenyésztőkhöz.

Örvendetes tényként kell megállapítani 
azt a körülményt, hogy Csongrád vármegye 
egész területén, de különösen a városokat, 
községeket környező tanyákon a baromfite­
nyésztés szépen fellendült, nagy haladást 
mutat, de csupán számbelileg, a minőségre, 
az egyöntetűségre a tényezők kellő súlyt még 
sem fektetnek, ami pedig elengedhetetlen kü­
lönösen ezen a vidéken, ahol a baromfitenyész­
tés igen tekintélyes jövedelmet biztosit a 
tenyésztőnek, mert anyaga az exportnak, a 
külföldre való szállításnak, ahol a magyar 
baromfinak már megalapozott tekintélye, hire, 
becse van.

A magyar baromfi ezen jó hírének, be- 
esenek, mely természetesen karöltve jár a 
tenyésztők anyagi érdekével és első sorban 
is állami érdekfejlesztése minden baromfite­
nyésztő kötelessége. E téren még sok tenni 
v* o Van> a feladat megoldásra és pedig sür­
gős megoldásra vár.
, Az ország baromfi állományában rejlő 
erék. vagyon, a nemzeti vagyonnak egy igen 
e mtelyes része, azt növelni minden állain- 

po garnak kötelessége és hogy ez mily köny-

faradsag es Jof°r‘nán anyagi áldozatok 
nélkül megvalósítható, azt az alábbiakban kí­
vánom a tenyésztőkkel megismertetni.

Meg vagyok győződve arról, hogy 
minden baromfitenyésztő tapasztalta azt, hogy 
a nagyobb testű, a fehér tollazatú baromfi a 
legkönnyebben és legelőnyösebben értékesít­
hető. Az ilyen baromfinak ezpn jó tulajdon­
sága, előnye nem csupán abban rejlik, hogy 
nagyobb tömegű és tetszetősebb pecsenyét 
szolgáltat, hanem abban is, hogy a fehér toll 
hatványosabban értékesebb a tarka tolinál.

• Ez- bővebb magyarázatra igazán nem 
szorul, ezzel minden tenyésztő tisztában van 
s ennek dacára igen sokan vannak, akik a 
nagyobb testű és különösen fehér tollazatú 
baromfi tenyésztését elhanyagolják, — saját 
<m.vagi érdekeiket nem tartják szem előtt.

A baromfitenyésztők mindegyikének 
módjában van meglevő baromfi állományából 
" megfelelő nagyobb testű, fehér tollazatú, a 
továbbtényésztésre alkalmas anyagot kiválasz- 
1 mi és ha esetleg ilyennel nem rendelkezik, 
ugv azt könnyen beszerezheti, amennyiben 
az Elelmiszerkiviteli Részvénytársaság Szen­
tesen székelő telepe mindenkor csere utján 
rendelkezésre bocsátja azt a baromfitenyész­
tőknek.

A tyuktenyészanyag kiválasztásánál le­
gyenek a tenyésztők figyelemmel arra, hogy 
úgy a tyuk, mint a kakas csőre, bőre és láb­
szára csontfehér legyen, ez az úgy nevezett, 
a külföldön nagy becsben álló fehér magyar 
tyuk.

A fentebb vázolt eljárást követve a kí­
vánt cél: a nagyobb testüség. a fehér tollazat, 
a fajta-jelleg, az állomány egyöntetűsége 
igazan rövid időn belül megvalósítható s 
Igyekezetük, csekély fáradságuk jutalma, gyü­
mölcse az elért tekintélyes jövedelem több­
letben elmaradni nem fog.

Szentes, 1923. évi szeptember 15.

Heincz,
vármegyei in. kir. gazdasági 

felügyelő.

Publikálás.
E rovatban hirdetések közlése 10 szóig 1000 K. 
minden további szó 100 K.— Hirdetéseinket az 
egész megyében olvassák. Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám.
A közlésdíjak előre fizetendők.

Könyvelési vagy egyéb irodai munkát vállal 
délutánra V. Mathé Pál volt erdélyi jegyző, 

aki délelőtt a városi adóhivatalnál működik.

Üzletáthelyezés.
Cipészüzletemet Kossuth-utea 42. szám alól
Szentháromság-tér 6/a. szám alá helyeztem át,
ahol cipő, csizma és a szakmába vágó minden­
féle munka jutányos áron készül, illetve készen 
is kapható, tisztelettel Vincze János, cipész.

A TISZAVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR 
V* ■ szeptember 2-.án tartott rendkívüli 
közgyűlése az alaptőke felemelését határozta 
el Kibocsát 6000 darab ujreszvényt, melyből 
minden kettő részvény után ad egy drh. rész­
vényt 2000 K-ért és minden részvény után e±>v 
darabot 5000 K-ért szeptember 30-ig. 7x7

■■■■■■■■■■■■■■■

KEIK
Mezőgazdasági Hitelintézet és 

Iparfejlesztési Részvénytársaság 
Budapest, V., Nádor-utca 20. szám.

Elfogad megbízásokat termény- 
értékesítésre minden mennyiségben 
Mezőgazdasági hitelt nyújt kedvező 
feltételekkel. Mezőgazdasági több­
termelés és Iparfejlesztés. i0x3

Megérkeztek a legújabb 

női-kalap divatujdonságok
ÖZV KOCSIS SÁNDORNÉ

10x3 női kalapüzletébe
Szentes, I. kerület, Nagy Ferenc-u. I

Formázások és átvasalások a legdivatosabb
faeonok után ü ón mait készülnek.

FOGORVOSI RENDELŐ.
Plombák, foghúzás érzéstelenítéssel, arany­
korona«, hídmunkák és kducsukfogsorok.

Tisztviselőknek félár.

Szenlhéromssgtór 33. sz. alatt.4v3

Dr. Sági Pál,
orvos és fogorvos.

bőven oarnaubée, terpentindus a békebelinél ie 
jobb minőségben készüld kiváló tiszti tó és konzer­

váló hatással biró cipőkrém.

20v4

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR fi.T., GYŐR.

Ha jó kenyeret akar enni, ha sok jó lisztet akar, ha kevés korpát akar, 
amit a miniszter előír, ha nem cserélni, hanem 

„ „ , saját gabonájából készült lisztet óhajt, akkor
a Csongrádi Gazdák Malmában, a Herke-féle malomban őröltessen, mert mindezen követelményeknek 
megfelel. A malom most lelt újonnan felszerelve. Több lisztet és jobbategesz Csongrádon nem kap. Tegyen egy 
Próbát és meggyőződik, hogy jól, pontosan és lelkiismeretesen kiszolgáljuk. A nagyrabecsüli őröltető közönség szi- 
Ves pártfogását kéri az igazgatóság. Csongrádi Gazdák Gőzmalma Rt. Selmeczy Dezső, igazgató.

Eladó egy nagy suba és egy fekete szűr, megtekinthető Szentesen, Széchenyi-utca 36. szám alatt, ugyanott egy méhkas is,



IMS.... . _______ csongrádi újság__________________

Ekét láncboronát, togasboronát, borsajtót, répa- és szecskavágót, kukoricamorzsolót 
állandóan nagy választékban raktáron tartok és azokat a legolcsóbb nap. áron árus,tóm.
Öcska vörös- és sárgarezet bármilyen kis 
vagy nagy mennyiségben a legmagasabb 
napi áron veszek.

Cseh Pál, vaskeretkedö Csongrád.

Eladó motorkerékpár i-8HP.Bosch-
mágnessal. uj gumikkal, forgalmi enge- 

déllvel, üzemképes állapotban. 15 mm. búzá­
ért. Megtekinthető Kiss Sándornál Szentesen, 
Kuren parti-utca 29. ____________ 4x,j

V
“ cipőt viseljen.

Elsőrendű kézi munkai
Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatáru- 
üzletben. 3

Csak a talpon látható védjeggyel 
valódi.

Férfikalapok legolcsóbb 
beszerzési helye 
KOCSIS ANDORNÁL,
Szentes, Kossuth-tér 4. sz.

(Református bérházban.)
Mindennemű kalapformázás jutányosán 

és gyorsan készül. 10x3

CS0N6RAD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZiNHÁZ

Előadások bent a tanácsteremben.
Előadások: szombaton este *jä9 órakor, 
vasár- és ünnepnapokon délután V26 és 

este órakor.

Észak oroszlánja.
Nagy Péter cár élete és tragikus sorsa 7 
felvonásban Emil Jannings, Bernhard 
Goetzke és Fritz Kortner német film­

művészekkel.
Nagyon szépek és korhüek a film díszletei, 

tiszták, élesek a fotográfiák.

HELYÁRA K: Szombaton, vasár- és ün­
nepnap délután, Erkély és I. hely 
800 kor., 11. hely 600 kor., tanuló­
jegy 10 éves korig csak a délutáni 
előadásra 400 kor.

Vasárnap este Va9 órakor: Erkély és 1.
hely 1000 kor., II. hely 800 kor.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.
jegyek előre válthatok a városi szám­
vevői hivatalban és előadások napján a 

pénztárnál.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

•wr.'.w 1

Faszenet és tűzifát száliit
(román és cseh import, 
valamint belföldit) a 12v4

FASZÉNÜZEM R-T. BUDAPEST
V., Pannónia-utca 14. szám alatt.

Százmillió korona nyerhető
egy összegben egyetlen sorsjeggyel 
a f. évi november hó 14-én kezdődő

XI. osztálysorsjátékban.
Megrendeléseket már eszközlünk.

Deák és dr. Ordódxj-bankház
Andrássy-uti fiók, BUDAPEST,Andrássy utl6
Jutalom: 60 millió. Hivatalossorsjegyárek: 
Nyerem : 40 „ */i 4000 korona.

20 „ Vs 2000 korona
„ 10 „ V* 1000 korona,

összesen: 700 millió korona. 10x4

Koszi pénzt
kihelyezésre elfogad, idejében feladott tözs 
del megbízásokat legelőnyösebben effektuál 
és vidéki megbízásokat pontosan teljesít a 
Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalma­
zottak Takarékpénztára Részvénytársaság 
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 76. sz., J. e. 
Telefon: József 60—40, József 135—32. sz. 

Sürgönyeim: COBDENBANK. 4v2

U Hghvárj
FÉLE

FAISKOLA, SZŐLŐ ÉS BORGAZDASÁGI fi-T.

CZEGLÉD.
Szállít októbertől áprilisig 

mindennemű gyümölcsfát, díszfát, díszcserjét, 
rózsát, évelővirágnövényeket, gyökeres és sima 

szölövesszőt stb.
Tájkertészeti iroda és személyes 
megrendelések elintézési helye

BUDAPESTEN: 6v5
IV., Ferenciek-tere 3. félemelet 14, szám 

Telefonszám : Húszezer—57.
Kérje nagy képes árjegyzékünket!

Női filc- és bársonykala­
pokból a legújabb

bécsi modelek
megérkeztek

és lehető olcsón beszerezhetők.

KNITTEL KONRAD!^
Szeged, Iskola-utca 26. szám alatt.
Alakításokat a legújabb modelek után

vállalunk. 1212

Uraim és hölgyeim!
Van szerencsém ezennel köztudo­

másúi adni, hogy

úri és hölgyfodrász (maniciir)
üzletemet a Szent-Háromság-tér 6. sz. 
alatt az uj Tábilh-féle házban megnyi­
tottam és nagy praxisomnál fogva a leg­
kényesebb igényekét is megfelelően ki- 
elégíthetem és a lehető legolcsóbb árak­
kal dolgozom.

Illatszereim a legjobbak és a leg­
olcsóbbak.

Szives pártfogást kérve
vagyok tisztelettel:

7x7 Faragó tJózsef.

Értesítés.
Csongrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

férfi- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,
tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

I Csongrád, Szivák-tér 14.Postaátellenében

Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
3eg\jezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!
Gabonáta legmagasabb ál ban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid­
es norinbergi áru. 

Keresztény magyar irók. gazda­
sági. iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák

Szemléje cirntl havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangba" központi 
áruelőleg pénztárfiók. Hruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangba" újságot!
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